

SLOVENSKI

vestnik

GLASILO SLOVENSKE KOROŠKE

Reportaža o „Miklovi Zali“
v Svatnah
v celovškem radiu
jutri 23. 9. od 7.15 - 7.45 ure

LETNIK VI

CELOVEC, SOBOTA, 22. IX. 1951

STEV. 66 (435)

Ob prvem uradnem obisku
zveznega prezidenta na
Koroškem



Jutri bo Koroška pričakala in pozdravila v svoji sredi visokega gosta. Novi zvezni prezident, dr. h. c. Theodor Körner, ki mu je večina delovnih ljudi avstrijske republike pred pičlimi štirimi meseci na splošnih volitvah zaupala odgovornosti polno mesto čuvarja republikanske ustave, bo prvič uradno obiskal našo deželo.

Prezidentov obisk na Koroškem je tem večjega pomena, ker velja deželi, kjer živita v neposredni sosesčini dva naroda. Res je, da je v avstrijski ustavi zapisano, da so vsi avstrijski državljani brez razlike jezika pred zakonom enaki in da uživajo iste državlanske in politične pravice. Res je tudi, da ista ustava zatrjuje, da so avstrijski državljani, ki pripadajo jezikovni manjšini, deležni istega ravnanja in istih jamstev kakor ostali državljani. Vendar pa je prav tako res, da je koroška stvarnost še vedno v kričnem nasprotju s slovensimi zagotovili avstrijske ustave. Slovenski narod na Koroškem je v mnogih pogledih v neenakopravnem položaju v primeri s svojimi sodeželani avstrijske narodnosti.

To nesoglasje med napisanimi zagotovili in dejanskim stanjem, v kolikor zadeva pravice koroških Slovencev, ni niti v skladu z načeli demokracije, h katerim se avstrijska republika pred svetom priznava, niti ne more prispevati k utrjevanju dobrih odnošajev med narodi sosedih, kar pa je za ohranitev miru kot najvišje dobrine človeštva neobhodno potrebno.

Koroški Slovenci se veselimo prihoda zveznega prezidenta na Koroško. Po svojih zastopnikih ga bomo opozorili na nepovoljne prilike v deželi, ki so v nasprotju z ustavnimi določili o enakopravnosti, z načeli demokracije in mirnega sožitja med narodi. Kot čuvarja ustave, kot prepričanega in preizkušenega demokrate in iskrenega pristaša in pobornika miru med narodi ga naše ljudstvo na koroških tleh iskreno pozdravlja.

Opozorilo

Ob priložnosti obiska državnega prezidenta dr. T. Körnerja opozarjamo vse koroške Slovence, da se ne pustijo izrabljati v kakršnekoli svrhe. Iz zanesljivih poročil vemo, da pripravljajo nepoboljšljivi hujšakci dvomljive nastope, s katerimi bodo skušali prikazati napačno sliko, da na ta način škodujejo našemu ljudstvu. Koroški Slovenci bomo sprejeli državnega prezidenta v dostojanstveni obliki in iskrenem spoštovanju.

Po poti sodelovanja in miru med narodi

Na manifestacijskem zborovanju v Ljubljani, o katerem smo kratko poročali že v zadnji številki, je govoril tov. Franc Kimovec-Ziga, ki je številnim zborovalcem obširno orisal borbo primorskega ljudstva. Med drugim je dejal:

Četrto obletnico priključitve Slovenskega Primorja in Istre praznujemo v okoliščinah, ki nas opozarjajo, da duh agresije in šoviniz-

ma, katerega nosilec je bil fašizem, še ni pregnan s sveta. Merodajni krogi v Italiji na primer imajo prav sedanji čas za primeren, da blatijo čast naših narodov, čast naših borcev narodnoosvobodilnega boja, čast naše Jugoslovanske armade in skrunijo spomin tisočerihr žrtev italijanskega fašizma. Čemu to delajo? Prav gotovo ne zato, ker žele, da se prijateljstvo med narodi Jugoslavije in Italije utrdi.

Ta njihova umazana propaganda le razprahuje šovinistične strasti in odvrča italijanske množice od resnice.

Kaže, da so vodilni možje Italije pozabili, kam je italijanski narod pripeljala pot, ki se je začela v 90. letih prejšnjega stoletja z napadom na Abesinijo, ki se je leta 1913 nadaljevala z okupacijo Dodekaneza, ki je l. 1915 dala londonski pakt in l. 1930 Rapalsko pogodbo. Po tej poti dalje je šel Mussolini osvajat Abesinijo, Albanijo, velik del Jugoslavije, Grčije itd. Po tej poti je tudi prišel do klavrnega konca v Milanu. Italijansko ljudstvo pa še danes plačuje zablode, ker se je dalo zavesti, da se da na lahek način na račun sosednih narodov priti do blagostanja in slave. Drži sicer, da ves italijanski narod take politike ni podpiral, niti v preteklosti, niti je ne podpira danes, ker je jasno, da to ni ljudska politika.

Najboljši odgovor na vsa ta izzivanja so bile jasne in iskrene besede tov. Tita ob prazniku jugoslovanske mornarice v Splitu. Med drugim je ponovil znano geslo, ki bi bilo dobro, da si ga nekateri tam čez v lastno korist zapomnijo in se po njem ravnaajo: „Tujega nočemo, — svojega ne damo!“ Za čast svoje domovine, za svobodo in neodvisnost pri urejanju naše socialistične družbe smo se in se bomo znali vselej postaviti v bran, to naj vedo tisti, ki bi radi kalili dobre odnose med dvema sosednima narodoma.

Če hoče italijansko ljudstvo imeti dobre sosedne odnose z delovnim ljudstvom Jugoslavije, potem mora seveda najprej odzvati profašističnim elementom z leve in desne vsak vpliv v javnem življenju, ker blatenje časti naše domovine, naše armade, naših narodnoosvobodilnih pravic, je hkrati blatenje časti vseh za svobodo in revolucionarno ljudsko oblast padlih Italijanov. Stvar naprednih sil same Italije je, če bodo molče šli mimo takih in podobnih poizkusov oživljanja fašističnih metod propagande in praksi mednarodnega javnega življenja. Mi sami imamo dovolj čvrste živce, pa tudi dovolj moralne sile, da gremo s prezirom in ponosnim čelom naprej po poti vzajemnega sodelovanja in miru med narodi.

Washington. — Po razgovoru s predsednikom Trumanom je francoski visoki komisar general De Lettre de Tassigny izjavil, da je imel s predsednikom Trumanom splošne razgovore o potrebi francoskih čet v Indokini. Dejal je, da se bo še razgovarjal s predstavniki ameriškega obrambnega ministrstva o tem vprašanju.

„Napredki“ na Madžarskem

Iz poročila, ki ga je objavil osrednji madžarski statistični urad o uspehih povišanega petletnega gospodarskega načrta za drugo četrtletje letošnjega leta, je vidno, da nekatere važne veje madžarske industrije niso dosegle postavljenih ciljev.

Poročilo pravi, da je bila izdelava madžarske industrije v drugem četrtletju 1951 za 34.4 odst. večja od lanskega leta. Toda kljub temu napredku madžarska industrija ni popolnoma dosegla nalog, ki jih predvideva povišani gospodarski načrt za drugo četrtletje letošnjega leta. Tako niso izpolnili svojega „načrta“ — težka industrija, premogovniki, oblačilna industrija, gradnja poslopij, pridelava surovega olja, izdelava jekla, cementa, apna, tovornih avtomobilov, opeke, bombažnega sukanca, svile itd.

Poleg „napredka“ v industriji pa poznajo na Madžarskem še vse drugačne „napredke“. Tako so vsi zemljevidi, ki do njih lahko pride madžarski državljani, pod policijskim

nadzorstvom in je za nakup in uporabljanje zemljevidov potrebno posebno dovoljenje ministrstva. Kdor dobi dovoljenje prometnega zemljevida, ki ga je sicer na Madžarskem zelo težko dobiti, mora podpisati posebno potrdilo, navesti razlog, čemu mu bo služil zemljevid, in se obvezati, da ga bo uporabljal samo zase in da ga bo imel spravljenega na takem mestu, da zemljevid ne bo dostopen drugim. Za kršilce teh „varnostnih ukrepov“, ki jih celo v Sovjetski zvezi ne poznajo, je predvideno, da pridejo pred vojaško sodišče.

Buenos Aires. — V Buenos Airesu je bil velik opozicijski predvolilni miting, na katerem so kandidati radikalne stranke za predsednika in podpredsednika govorili pred množico 40.000 ljudi. Radikalni kandidati so napadali Peronov režim ter so Perona imenovali diktatorja in nasilneža. Miting je potekal v miru, medtem ko je 350 policistov pazilo na red.

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA V CELOVCU

Pridite na KONCERTE

ki jih priredi

AKADEMSKI PEVSKI ZBOR IZ LJUBLJANE

v soboto, dne 29. septembra 1951, ob 20.00 uri

v „Gösser-Bierhaus“ v Beljaku

v nedeljo, dne 30. septembra 1951, ob 14.00 uri

pri „Prangarju“ na Brnci

v nedeljo, dne 30. septembra 1951, ob 20.00 uri

pri „Marici“ v Logi vesi

100 članski pevski zbor nam bo zapel v bogatem programu slovenske narodne in umetne pesmi.

Vsi ljubitelji slovenske pesmi prisrčno vabljeni! ODBOR

Schumacher zahteva nemško enakopravnost

Kakor znano so se zunanji ministri treh zapadnih velesil na konferenci v Washingtonu v glavnem sporazumeli o bodoči politiki do Nemčije. Čeprav ostane vprašanje mirovne pogodbe še naprej nerešeno, so le prišli do zaključka, da sklenejo nekakšne sporazume z zapadnonemško vlado, s katerimi bi vsaj postopno odpravljali zasedbeni statut in Zapadno Nemčijo z nekoliko več samostojnosti nagradili ali vsaj pridobili za njeno udeležbo pri skupni obrambi zapadne Evrope.

V krogih zapadnonemškega kanclerja Adenauerja so bili prav veseli nad tem sklepom in izražajo upanje, da se bodo pogajanja med visokimi komisarji in zvezno vlado hitro zaključila. Očitno se jim že mudi, da bi spet lahko oblekli uniforme nemške vojske.

Na drugi strani pa voditelj nemških socialdemokratov Schumacher izjavlja, da je izjava treh zunanjih ministrov o Nemčiji nepoštena. Schumacher pravi, da bo zapadna propaganda skušala ubijati Nemcem v glavo idejo enakopravnosti, ko bo šlo za udeležbo Nemcev v skupni obrambi, toda nepošteno je govoriti o pravni enakopravnosti, ki ni dejanska enakopravnost; nepošteno je govoriti o nemški suverenosti, dokler si zavezniki pridržijo pravico vsak trenutek posegati v nemške notranje zadeve.

Po njegovem mnenju sta Schumanov in Plevenov načrt o nemški udeležbi pri zapadnoevropski obrambi le sredstvo, da se nemško gospodarstvo postavi pod francosko nadzorstvo. Zato se on dokončno izreka proti vsakemu nemškemu prispevanju pri zapadni obrambi v sedanjem trenutku. Na koncu je Schumacher dejal, da bi se morala Francija odločiti, ali želi dati Nemčiji enakopravnost, ali pa bi morala prenehati govoriti o nemški udeležbi pri zapadni obrambi. Zavezniki

Očitna pristranost kmetijske zbornice

V zadnji številki našega lista smo pisali o „Dnevu kmetijske zbornice“ v Borovljah. Iz poročila o delu kmetijske in okrajnih kmečkih zbornic smo videli, da je kmetijska zbornica pospeševala kmetijstvo okraja Celovec pod vsako kritiko pristransko. Tako sta dobili naši občini Skofiče in Radiše samo petnajsti del subvencij, ki jih je dobila občina Grabštanj. Občina Gospa Sveta pa je dobila celo dvajsetkrat toliko subvencij kakor ena od navedenih naših občin.

Poročilo pa postaja še bolj zanimivo in pristranost še bolj očitna, če primerjamo, koliko podpor so dobile občine okoli in severno od Celovca nasproti občinam po Gurah in v sodnem okraju Borovlje. Okoli Celovca in severno od Celovca leži v celovškem okraju 16 občin. Tem občinam sta okrajna kmečka in kmetijska zbornica podelili v zadnjih letih nad 910.000 šil. v obliki raznih podpor za ureditev, zboljšanje in mehanizacijo kmečkega gospodarstva. Devetim občinam na Gurah so podelili v iste namene samo 250.812 šil., sedmim občinam boroveljskega okraja pa le nekaj nad 210.000 šilingov. Naše občine v celoti so dobile torej samo polovico od tega, kar so dobile občine okoli in severno od Celovca.

Kljub temu, da je to samo delni rezultat šestletne samovlade ÖVP-jevske gospode okoli Gruberja v kmetijski zbornici, dokazuje prepričevalno dovolj, kako ta gospoda gleda na kmete našega ozemlja. Občine in kmete teh občin, ki so bili že vsa desetletja gospodarsko zapostavljeni, ki so jih nacisti izganjali z njihovih domov in njihovo imetje ropali, kmetije, ki so jim odvzeli zadnjo delovno silo, zato pa nalagali prekomerne oddaje, je celovška ÖVP-jevska in Bauernbundovska gospoda postavila kot zadnje v seznam, tiste pa, ki so sedeli ves čas pri koritu, ki jih je nacistična Landesbauernschaft neprenehoma nagrajevala in jim dajala napol zastoj stroje ter ljudi za delo, je tudi ta gospoda obdarila s tisočaki.

Tako torej pojmujejo gospodje enakopravnost. Ni težko uganiti kam merijo: našega kmeta hočejo napraviti za večnega hlapca tujih gospodi, ki jo redi in pita sedanja kmetijska

zbornica. To so nam sami potrdili s svojim zborovanjem v Borovljah. Grejo proti našim vasem v celoti in zlorablajo tudi tistega, ki se jim prilizuje in priklanja.

Pri bližnjih volitvah se bo odločila nadaljnja usoda naših vasi. Preveč slabih izkušenj imamo s strani ÖVP-jevske in bauernbundov-

ške gospode. Razum veleva, da se jim postavimo vsi enotno in sporazumno v bran, da se združimo v močno skupnost in volimo svoje ljudi na odgovorna mesta ter tako pokažemo, da smo siti gospode, ki nas izkoriščajo in ki se družijo z VdU, katerega ljudje so nam v najbolj črnem spominu.

Nihče nam ne more vzeti te zemlje

V zadnji številki smo že na kratko poročali o proslavah četrte obletnice priključitve Slovenskega Primorja in Istre k Jugoslaviji, katerih najbolj pomembna je bila v Novi Gorici. Na tej proslavi, ki so se je udeležili številni bivši partizanski borci, je govoril tudi bivši član pokrajinskega komiteta za Slovensko Primorje in sedanji pomočnik zunanjega ministra dr. Jože Vilfan, ki je po kratki in prisrčni zahvali zaslužnim borcem in vsem zbranim Primorcem spregovoril med drugim naslednje:

Danes praznujemo četrto obletnico dneva, ko je suverenost Italije nad tem ozemljem dokončno prenehala. Proslava je v Novi Gorici, ker nikjer na slovenski zemlji ni mesta, ki bi tako simbolično prikazovalo naše dosežene uspehe in nedosežene cilje. Kaže nam, kar smo z ogromnimi napori zgradili in kar še bomo zgradili v naši svobodni domovini. Nova Gorica se gradi kot izraz svobodne volje tega dela slovenskega naroda, da si tu ustvari svoje središče. Nihče nam ne more vzeti te zemlje in volje, da tu ostanemo in se razvijamo.

Ko je govoril o krivični razmejitvi, ki je odrezala mesto Gorico od njegovega zaledja, je govornik poudaril: Zakaj so nam vzeli Gorico? Zakaj so na tak srce trgajoč način potegnili tu mejo? To je ostanek naziranja, da ne odloča tisti, ki se trudi na polju in v tovarni, ampak tisti, ki je gospodar, pa čeprav ga je le za peščico. Brez ozira na potrebe podeželja, brez ozira na potrebe onih, ki delajo in ustvarjajo, so dodelili mesto Gorico po željah in zahtevah peščice. Ta krivična in protinaravna meja je simbol starega sveta, ki je

delil narode na vladajoče in podložne, je ostanek starega sveta, zgrajenega na plečih malih nerazvitih narodov.

V Italiji so še ostanki tega starega sveta, ki bi radi nasitili svoj pohlep po zemlji na naš račun. Lahka njim, ki jim je slovenski narod stoletja gradil palače in jih pital! Ker pa spet računajo, da bodo zaradi starega sveta lahko nasitili svoj pohlep, jim odgovarjamo z besedami tov. Tita: Če bi kdorkoli res poizkušal sprostiti stare apetite na našo zemljo, bo našel tu svoj grob!

Poročilo Mednarodnega denarnega sklada

Mednarodni denarni sklad je nedavno izdal poročilo o svojem poslovanju v finančnem letu, ki se je končalo 30. aprila 1951. Med drugim obravnava splošen svetovni položaj in pravi: „Leto 1950 je bilo prvo po vojni, v katerem smo lahko ugotovili, da se je splošno ravnovesje plačilnih bilanc pomaknilo v dogledno bodočnost. Države so povečale svoje dolarске rezerve in so lahko kupile čisto zlato v Združenih državah. Na splošno bi lahko dejali, da so svetovne plačilne obveznosti danes mnogo bliže ravnovesju kot so bile pred dvema ali tremi leti.“

Poročilo omenja, da bo sicer le postopoma mogoče občutiti ves učinek povojne obnove izdelave, vendar pa se je izredno povpraševanje po ameriškem izvoru, ki se je pojavilo po vojni, že znatno zmanjšalo. Nato nadaljuje: „Negativna evropska plačilna bilanca je bila največje povojno neravnovesje, ki so ga izkazovala mednarodna plačila. Znatno zmanjšanje tega neravnovesja je eden izmed največjih uspehov v zgodovini povojne obnove.“

Poročilo omenja nadalje, da Evropa ni več v toliki meri navezana na ameriško blago, kot je bila v dobi obnove, in dodaja, da se bo trgovinska bilanca med Združenimi državami in Evropo v bodočnosti verjetno še izboljšala.

V zvezi z evropskim izvozom naglašja, da se je njegov obseg znatno povečal na Nizozemskem, v Italiji, Franciji, Skandinavskih državah in v Veliki Britaniji in da je to izboljšanje omogočilo povečanje izdelave in zmanjšanje inflacijskega pritiska. Nato dodaja:

„Sovražnosti na Koreji spodbudajo izvedbo načrtov za oborožitev in ti načrti so ustvarili nova inflacijska vprašanja. Zaradi oborožitve so se v mnogih državah cene na debelo dvignile v zadnji polovici leta 1950 za 10 do 20 odstotkov.“

Adenauer zahteva pospešitev oborožitve

Zapadnonemški kancler Konrad Adenauer je apeliral na zapadne velesile, naj pospešijo dokončne sklepe o oborožitvi Zapadne Nemčije. Adenauer je rekel, da je globoko prepričan, da bo prebivalstvo Zapadne Nemčije, kakor tudi njegovi zastopniki v Bundestagu z velikansko večino potrdili predloge v tem duhu. Poudarjajo, da je zapadnonemški kancler zdaj prvič govoril o želji zapadne Nemčije, da bi sodelovala pri obrambi zapadne Evrope, medtem ko so pred letom dni bili Nemci načelno še proti vsakemu takšnemu načrtu.

V razgovoru s sodelavcem UP se je Adenauer dotaknil drugih pomembnih vprašanj in rekel, da je še zmeraj za zedinjenje Vzhodne in Zapadne Nemčije in da ne pripozna črte Odra-Nisa za vzhodno mejo Nemčije. Dodal je, da tudi zapadne velesile niso pripoznale združitve nemških ozemelj vzhodno od te črte s Poljsko.

O delu komunistične partije Nemčije je Adenauer dejal, da ima njegova vlada na razpolago zakonita sredstva, s katerimi lahko to stranko prepove, vendar pa je mnenja, da za sedaj to ne bi bilo pametno. Po njegovem mnenju se neonacizem ne bo razvil tako da-

leč, da bi lahko pomenil nevarnost za Zapadno Nemčijo.

London. — Britanska admiraliteta poroča, da je kontraadmirala Simpsona postavila za poveljnika britanskih podmorniških enot. Kontraadmiral Simpson bo 1. januarja 1952 zamenjal na tem položaju kontraadmirala Rawo.

Tržno poročilo

V četrtek, dne 20. septembra so na celovškem trgu prodajali:

Krompir kg S 0.80 do 1.—, rdečo peso kg S 2.—, korenje svinjsko kg S 2.—, korenje jedilno kg S 3.— do 3.60, kumare kg S 1.50 do 2.—, kumare za vlaganje kg S 3.50, paradižnike kg S 2.—, papriko kom. S 0.20, kolerabo kg S 2.—, redkev kg S 1.50, čebulo kg S 2.50 do 3.—, česen kg S 10.—, zeljinate glave kg S 1.50 do 2.—, karfižlo kg S 4.—, ohrovt kg S 2.— do 3.—, glavato solato kg S 4.—, špinačo kg S 3.— do 4.—, peteršilj kg S 3.— fižol v stročju kg S 4.—, fižol izluščen kg S 3.— do 3.50, jabolka kg S 1.50 do 5.—, hruške kg S 4.— do 6.—, breskve kg S 3.—, grozdje kg S 6.—, pšenico kg S 3.—, kurjo krmno kg S 2.80, ješpren (ričat) kg S 4.50, pšeno kg 7.— do 8.—, koruzno moko kg S 4.—, skuto kg S 7.— do 8.—, jajca kom. S 1.50, gozdni med kg S 32.—, ajdov med kg S 24.—, kokoši 3 mesečne za zakol komad S 26.—.

Pozdrav novinarjem iz LR Slovenije

Veselimo se, da nas bodo spet obiskali novinarji iz LR Slovenije, da se upoznajo z našim življenjem in našimi razmerami. Pozdravljamo jih v naši deželi in naši sredi.

Želimo pa, da bi spoznali to naše življenje v realni luči, brez dvomljivih očal, ki jih ob takih priložnostih radi natikajo cenjenim gostom, da bi njihov obisk ne postal mučen za gostitelje. Želimo, da bi novinarji iz bratske dežele ne hodili samo po zaukazanih poteh, temveč se podali tudi do ljudi, ki jim bodo lahko za hip pokazali naše življenje brez očal in jim odkrili resnico ob robu in strani velike ceste.

Vsekakor bomo budno spremljali pota, po katerih jih bodo vodili in jih ob priložnosti tudi opozarjali na eventualne Potemkinove vasi.

London. — Velika Britanija nakopje povprečno 200.000 ton premoga na teden več kot lani. Če se bo ta proizvodnja nadaljevala do konca leta, bo dobila Britanija 3 milijone ton premoga več kot lani.

Konferenca Atlantskega pakta

Pred enim tednom se je začela v kanadski prestolnici Ottawa konferenca Atlantskega pakta, katere se je udeležilo nad 30 ministrov za zunanje zadeve, narodno obrambo in finance iz 12 držav članic Atlantskega pakta. Poleg drugih vprašanj so na konferenci razpravljali o nesorazmernju med obstoječimi silami severnoatlantske armade in silami, ki so še potrebne, o vplivu oborožitve na gospodarstvo, kakor tudi o vprašanju sprejema Grčije in Turčije v organizacijo Atlantskega pakta. Proučili pa so tudi dosedanje uspehe te organizacije od njene ustanovitve 4. aprila 1949 do danes.

Ob pričetku zasedanja Sveta Atlantskega pakta je belgijski zunanji minister Paul Van Zeeland kot predsednik poudaril, da se bliža kritični trenutek, ko bo rešeno vprašanje vojne ali miru. Edina pot za ohranitev miru je ravnotežje v oborožitvi, ker je samo tako mogoče preprečiti napadalnost. Govorec o naporih držav članic Atlantskega pakta v zadnjih 13 mesecih, je Paul Van Zeeland izrazil hvaležnost ZDA in Kanadi za pomoč. Države Atlantskega pakta so sedaj mnogo bolj povezane kot kdaj koli prej.

Kanadski minister za zunanje zadeve Pearson je izjavil, da oborožitvenih programov držav članic Atlantskega pakta ne bi smeli izvajati na škodo nacionalnega gospodarstva in družbenega ravnotežja držav.

Francoski minister za zunanje zadeve Schuman je govoril o evropski armadi in sklepih zunanjih ministrov treh zapadnih velesil v Washingtonu in izrazil prepričanje, da bodo posamezni sporazumi podpisani z Zapadno Nemčijo oktobra, ko jih bodo odobrili parlamentari prizadetih držav.

Britanski minister za zunanje zadeve Morrison se je dotaknil udeležbe zapadnonemških enot v Atlantski armadi in dejal, da bo treba na bližnji konferenci o evropski armadi v Parizu najti praktično rešitev tega vprašanja. Ko je poudaril, da je udeležba Zapadne Nemčije velikega pomena za varnost Evrope, je Morrison apeliral na navzoče, da bi dali rešitvi tega vprašanja polno oporo.

Govoril je tudi ameriški minister za zunanje zadeve Acheson, ki je dal splošen pre-



Solun. — Minuli torek je bil odprt v Solunu prvi povojni velesejem. Razen 1.250 domačih in 500 tujih razstavljalcev so na velesejmu zastopana tudi jugoslovanska podjetja. Jugoslavija je razstavila samo izvozne predmete, kot n. pr. elektromotorje, transformatorje, vrtnale stroje, črpalke za namakanje, kmetijske stroje, kemične izdelke in kmetijske pridelke, izdelke precizne mehanike in usnjene izdelke. Jugoslovanski paviljon vzbujajo veliko zanimanje.

Neapelj. — Avstralski minister za vseljevanje je izjavil v Neaplju, da bo Avstralija sodelovala na konferenci 30 narodov v Neaplju, kjer bodo obravnavali vprašanja v zvezi z naselitvijo 1,750.000 evropskih prebivalcev iz najgosteje naseljenih držav. Avstralijo bo na konferenci zastopal Harold Edward Kolt. Avstralija je ena od držav, ki je pripravljena prevzeti del teh izseljencev.

Tokio. — Poveljstvo generala Ridgwaya v Tokiu je sporočilo, da so 21. septembra spustili 12 japonskih vojnih zločincev. Na ta način je general Ridgway doslej izpustil že 258 japonskih vojnih zločincev.

Berlin. — Na meji sovjetskega in francoskega sektorja se je pripetil incident, ko so demonstranti iz francoskega sektorja hoteli porušiti ovire, ki so jih vzhodnonemške oblasti postavile na ulici, ki veže oba sektorja. Posredovala je tudi vzhodnonemška policija, vendar se demonstranti niso hoteli umakniti.

Washington. — Svet za narodno varnost v ZDA je razrešil 5 držav in sicer Perzijo, Egipt, Libijo, Indonezijo in Israel od izvajanja ameriške pomoči, imeti trgovinske odnose z državami sovjetskega bloka.

